

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/19/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123010965
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123010965.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej A. B., o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 21.09.2023

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená A. B., narodená XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D., E. F. XXXX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

1. trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II, sp. zn. 6T/104/2020, zo dňa 09.11.2020, právoplatným dňa 11.12.2020, na trest odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) rok, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
2. rozsudkom Okresného súdu Trnava, sp. zn. 1T/16/2017, zo dňa 27.03.2018, právoplatným dňa 14.05.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava, sp. zn. 1T/16/2017 zo dňa 06.06.2023, právoplatným dňa 06.06.2023, o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia, na trest odňatia slobody vo výmere 3 (tri) roky, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 20.07.2023 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej A. B. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená:

1. trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II, sp. zn. 6T/104/2020, zo dňa 09.11.2020, právoplatným dňa 11.12.2020, na trest odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) rok, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
2. rozsudkom Okresného súdu Trnava, sp. zn. 1T/16/2017, zo dňa 27.03.2018, právoplatným dňa 14.05.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava, sp. zn. 1T/16/2017 zo dňa 06.06.2023, právoplatným dňa 06.06.2023, o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia, na trest odňatia slobody vo výmere 3 (tri) roky, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra – Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra - Chrenová“) zo dňa 09.08.2023, dospel súd k záveru, že je potrebné

rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Odsúdená bola dodaná do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava, dňa 22.02.2023, kde jej správanie bolo na požadovanej úrovni, v dodržiavaní interných noriem neboli zaznamenané nedostatky.

Do ÚVTOS Nitra – Chrenová bola umiestnená dňa 14.03.2023. Jej adaptácia bola bezproblémová, podmienky výkonu trestu poznala z predchádzajúceho pobytu vo väzenskom zariadení. Správanie a vystupovanie mala na požadovanej úrovni, je slušná, nariadenia a pokyny príslušníkov plní promptne a bez pripomienok. V kolektíve odsúdených žien nevyhľadáva konfliktné strety, ani do nich nevstupuje, je priateľskej povahy. Ústavný poriadok a časový režim dodržiava a rešpektuje. Doposiaľ neboli zaznamenané nedostatky. Odsúdená nie je zaradená do práce z dôvodu aktuálneho nedostatku vhodných pracovných príležitostí. V čase svojho osobného voľna sa snaží aktívne zapájať do činností v rámci všeobecného rozvoja, najmä do čistiacich a upratovacích prác na oddiele.

Odsúdená je vdova bez partnerského vzťahu. So zosnulým partnerom má jedného syna, jej rodičia sú zosnutí. Odsúdená má dvoch bratov. Počas výkonu trestu odňatia slobody udržiava kontakty formou korešpondencie a telefonovania so synom, synovou priateľskou a vnučkou. Vzťahy s blízkymi osobami sú harmonické, podporujúce, je na nich citovo naviazaná.

Postoj odsúdenej k trestnej činnosti je formálne kritický.

Na základe uvedeného hodnotenia z ÚVTOS Nitra – Chrenová bolo navrhnuté odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôznych spôsobov výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z predloženého hodnotenia na odsúdenú A. B., z ÚVTOS Nitra – Chrenová vyplýva, že odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody doposiaľ disciplinárne odmenená ani disciplinárne potrestaná.

Vzhľadom na doterajšie správanie odsúdenej počas výkonu trestu odňatia slobody, ktoré preukazuje polepšenie, a zároveň existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude naďalej v pozitívnom smere ovplyvňovať správanie odsúdenej, súd dospel k záveru, aj s poukazom na hodnotenie ústavu, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj ÚVTOS Nitra – Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.